
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  6  ประจ าปี  2563 
วันอังคาร ที่  10  มีนาคม  2563  เวลา  13.30 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
 

ผู้มาประชุม 
1.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ต าแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ต าแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                     ต าแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
6.  นางจารุณี    พิมพะนิตย์   ณ นครพนม  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ์  เขต 4 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นายวรากรณ ์          ภูอาภรณ ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
9.  นายบุญส่ง  โชติไสว   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
10.  นายสุรพงษ์  พลซื่อ   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
11.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
13.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายวุฒิศักดิ์  พลเสนา   ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
16.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
17.  นายราเมศร์  เลิศล  า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
18.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย์              ต าแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ ง                                                                                                                            
19.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องค า  
20.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
21.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
22.  นางวิสาขา     ภารประดิษฐ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

 
ผู้ลาประชุม 
1.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
2.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ต าแหน่ง   ส.อบจ. อ. ค าม่วง      
3.  นายอนันต์  จิตพันธ์   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หล่อตระกูล  ต าแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายประยงค์  โมคภา   ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.  นายสมรรถชัย ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นางสาววิภาว ี บุญเรือง   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
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5.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายนพกุล  ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
7.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ต าแหน่ง  ผอ.กองคลัง 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ต าแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
9.  นายบุญส่ง  ถินจ าลอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด   
10.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
11.  นายสุนันท ์  โคตะวินนท์  ต าแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
12.  นางเฉลิมขวัญ สุริยวนากุล  ต าแหน่ง  ผอ.กองส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
13.  นายสวุิทย์  กุสุมพงษ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
14.  นายเตรียมการ ภูถมทอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส ารวจและออกแบบ 
15.  นายบุญกว้าง เนตรเสนา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
16.  นางวนิดา  อ าภรณ์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
17.  นางสาวนงพงา จ าเริญสรรพ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายติดตามและประเมินผล 
18. นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
19.  นางสาคร  แวงวรรณ  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
20.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
21.  นางนงนุช  ภูช่างทอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายทะเบียนทรัพย์สินและพัฒนารายได้ 
22.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
23.  นางล าดวน  พรเรืองวงศ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
24.  นางจิรารัตน์  จิตจักร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายสังคมสงเคราะห์ 
25.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
26.  นายสวรรค์  เตชะสี   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
27.  นางนันทิชา        มองเพชร   ต าแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
28.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
29.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
30.  นายณรงวิทย์ ส าราญสม  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
31.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 
32.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
33.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
34.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
35.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
36.  นางสาวพักตร์ศิริ ผลเรือง   ต าแหน่ง  นักประชาสัมพันธ์ช านาญการ 
37.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางน้อย   ต าแหน่ง  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ 
38.  วา่ที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
39.  นายสมพร    รอดสันเทียะ  ต าแหน่ง  ประชาชน 
40.  ส.ต.อ.ไพกิจ  พันเดช   ต าแหน่ง  ประชาชน 
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เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา
และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ขณะนี ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ มาครบองค์ประชุมแล้ว ล าดับต่อไปดิฉันขอกราบเรียนเชิญ           
ท่าน เสนีย์ เอกบุตร ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ขึ นสู่
บัลลังก์และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ  ขอกราบเรียนเชิญค่ะ   

 
ประธานสภาฯ         เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์  
    ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
    กาฬสินธุ์  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั งที่  6  ประจ าปี  2563  ณ  บัดนี  
 
ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

1.1  เรื่องขอเชิญรับการฝึกอบรมหลักสูตร “การศึกษากฎหมายเพื่อ
เตรียมการเลือกตั งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น  และการประชุมสภา
ท้องถิ่นอย่างไรให้ถูกต้องตามกฎหมาย ส าหรับประธานสภาท้องถิ่นสมาชิกสภา
ท้องถิ่น และผู้บริหารท้องถิ่น” ซึ่งแบ่งออกเป็น 3 รุ่น 

รุ่นที่ 1  วันที่ 29 เมษายน -1  พฤษภาคม  2563  ณ โรงแรมแอมบาส 
ซาเดอร์ ซิตี  จอมเทียน พัทยา จังหวัดชลบุรี 

รุ่นที่ 2  วันที่ 6-8  พฤษภาคม  2563  ณ  โรงแรมภูรัญญา รีสอร์ท            
เขาใหญ่  อ าเภอปากช่อง จังนครราชสีมา 

รุ่นที่ 3  วันที่ 13-15  พฤษภาคม  2563  ณ  โรงแรมเชียงคาน ริเวอร์ 
เมาเทน  รีสอร์ท อ าเภอเชียงคาน จังหวัดเลย 

ท่านสมาชิกสภาท่านใดสนใจเข้ารับการฝึกอบรมแจ้งความประสงค์ได้ที่
กองกิจการสภานะครับ 

1.2  เรื่อง  โครงการอบรมประชุมเชิงปฏิบัติการ  ประจ าปีงบประมาณ  
2563   

1.  หลักสูตร  กฎหมายเลือกตั งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหาร/ท้องถิ่น 
พ.ศ. 2562  และเพ่ิมศักยภาพกฎหมายการประชุมสภาท้องถิ่น ฉบับ พ.ศ. 
2547,2554 

2.  หลักสูตร การจัดท าและสภาพิจารณางบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2564  และเทคนิคการประชุมสภาท้องถิ่น มืออาชีพ 

3.  หลักสูตร เพิ่มศักยภาพประสิทธิภาพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา
ท้องถิ่น เจ้าหน้าที่ท้องถิ่น องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมืออาชีพ 

ท่านสมาชิกสภาท่านใดสนใจเข้ารับการฝึกอบรมแจ้งความประสงค์ได้ที่
กองกิจการสภานะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  5  ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันที่  3  มีนาคม  2563 
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และได้น ารายงานการประชุมสภาฯ ที่สภายังไม่ได้รับรองลงไว้ใน   
 เว็บไซต์ของ องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้า  
 แล้ว  เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นางจารุวรรณ พันเดช กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านนายก ท่านรองนายก หัวหน้าส่วน

ราชการ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางจารุวรรณ พันเดช           
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เขตอ าเภอยางตลาด             
ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   ตามท่ีคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั งที่  5  
ประจ าปี  2563  เมื่อวันที่  3 มีนาคม  2563  คณะกรรมการได้มาประชุมเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุมเมื่อวันที่  6  มีนาคม  2563 ได้จัดเตรียมรายงานการ
ประชุมให้ท่านสมาชิกได้มีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกล่าว  ก่อนที่จะมกีาร
ประชุมสภาในวันนี  และเพ่ือให้สภาได้รับรองรายงานการประชุมครั งท่ีผ่านมา 
ท่านสมาชิกทุกท่านคงได้ตรวจดูแล้ว ส่วนการแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุมก็
สามารถท าได้ตามมติจากท่ีประชุมสภาขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค าหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ                  
 -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  5  ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันที่  3  มีนาคม  2563 
 
ระเบียบวาระท่ี 3  ญัตติ  

เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2563  กองช่าง  จ านวน  11  รายการ  รวมเป็นเงิน  
5,478,000  บาท  (ห้าล้านสี่แสนเจ็ดหม่ืนแปดพันบาทถ้วน) 
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ทุกท่าน  ผมนายประยงค์ โมคภา รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ขออนุญาตอ่านค าแถลง ญัตติขออนุมัติ โอน
งบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 รวมทั งชี แจงข้อสอบถามของท่านสมาชิกและการด าเนินการทั งหลาย
อ่ืน แทนนายยงยุทธ หล่อตระกูล นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เพื่อ
โปรดอนุญาตครับ  

 
ประธานสภาฯ อนุญาตครับเชิญครับ  
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นายประยงค์ โมคภา  ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ไปแล้วนั น 

บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ดังนี  

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานก่อสร้างโครงสร้างพื นฐาน งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค จ านวน 9 รายการ  เป็นเงิน  4,480,000  บาท  แผนงาน
การเกษตร งานส่งเสริมการเกษตร งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้าง
สิ่งสาธารณูปโภค  จ านวน  2  รายการ  เป็นเงิน  998,000  บาท  รวม 11  
รายการ  รวมเป็นเงินทั งสิ น  5,478,000  บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541  ข้อ  27  ความว่า  “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยนแปลง  หรือโอนไปตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น” 

เพ่ือให้การโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว  เป็นไปโดยถูกต้องตาม
ระเบียบของทางราชการจึงได้เสนอญัตติ  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายมา
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
    เชิญท่านเกรียงศักดิ์ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัด อ าเภอเมืองครับ ท่านประธานครับ ผมขออภิปรายในภาพรวม
ก็แล้วกันครับท่านประธานในภาพรวมโครงการที่ผู้บริหารเสนอสภาเพ่ือให้สภา
เห็นด้วย เห็นชอบ อนุมัติ อนุญาต ท่านประธานครับ ในภาพรวมมันมีโครงการที่
ส าคัญคือโครงการขุดลอกแหล่งน  า แต่ว่าผมยังมองว่าเป็นว่ามันค่อนข้างน้อย 
น้อยมากส าหรับปัญหาที่มีมาก เพราะว่าโครงการขุดลอกมีโครงการเดียวแล้วก็มี
การซ่อมแซมถนนลูกรังอีก 6 โครงการ ซึ่งก็เกี่ยวข้องกับอุทกภัย เกี่ยวข้องกับถนน
ขาด ความเสียหายเกิดจากน  าท่วมเกิดจากอุทกภัย อันนี พอเข้าใจได้ท่านประธาน 
แต่ว่าผมพิจารณาในสัดส่วนที่ความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชนที่เกิดขึ นในจังหวัด
กาฬสินธุ์ ส าหรับความต้องการใช้น  า ความต้องการแก้ไขปัญหาของแหล่งน  า       
ต่าง ๆ นั นยังมีอยู่น้อย นะครับยังมีอยู่น้อย ผมเลยอยากกราบเรียนท่านประธาน
ถึงผู้บริหารว่าอยากให้ท่านได้โปรดพิจารณาถึงความเดือดร้อนที่พ่ีน้องประชาชน
ยังต้องการความช่วยเหลือจากโครงการที่เป็นงบประมาณแผ่นดิน งบประมาณ
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด เอาไปแก้ไขปัญหาเรื่องน  ากินน  าใช้ นะครับ เพื่อ
การเกษตร ยังมีความต้องการอีกมาก ในคราวต่อไปอยากจะฝากท่านประธานถึง
ผู้บริหารได้น าโครงการที่จะแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนอีก การขาดแคลน
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น  า ให้มากขึ น นะครับท่านประธานผมมองดูแล้วยังมีค่อนข้างน้อยนะครับท่าน
ครับมันดีมาก โดยเฉพาะอีกเรื่องหนึ่งก็คือการใช้เงินผมเห็นจังหวัดอ่ืน เดือดร้อน
ถึงกับแจกหน้ากากอนามัย มี อบจ. อยู่หลายที่เขาก็ไปท า ส.ส. ก็ไปแจกเพ่ือ
สุขภาพของพ่ีน้องประชาชน เกิดจากโรคติดต่อเกี่ยวกับไวรัส ครับที่มีปัญหาเรื่อง
การระบาดของโรคครับท่านประธานในภาพรวมผมก็เห็นด้วยตามที่ผู้บริหาร
น าเสนอมาแต่ว่าอยากจะฝากเรื่องการพัฒนาแหล่งน  าเพ่ือแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้อง
ประชาชนครับท่านครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณครับท่านผู้อภิปราย เรื่องนี ท่านผู้บริหาร จะได้รับทราบนะครับเพราะว่า

ท่านอยู่ในที่ประชุมด้วยหวังว่าท่านก็คงจะได้น าความคิดของท่านผู้อภิปรายได้ไป
ท าให้พี่น้องประชาชนของเราได้รับความอยู่ดีมีสุขให้ทั่วจังหวัดของพวกเรานะครับ 
มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญท่านวิรัตน์ ครับ  

 
นายวิรัตน์  ภูต้องใจ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เคารพ กระผมวิรัตน์ 

ภูต้องใจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต 2 อ าเภอสมเด็จ   
มีเรื่องอภิปราย เพ่ือเป็นการสอบถามในข้อสงสัย เพื่อที่จะให้ท่านผู้บริหารได้ชี แจง
สักนิดหน่อยนะครับเพราะญัตติที่ 3 นี  ที่ท่านผู้บริหาร ท่านนายกเป็นผู้เสนอญัตติ 
ขอโอนงบประมาณตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2563 
จ านวน 11 รายการ ผมเองก็ดูนะครับท่านประธาน  11 รายการนี ก็จะมีซ่อมแซม
ถนนลูกรังก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก แต่โครงการที่หนึ่งนะครับท่าน
ประธานอยากจะถามว่าเป็นโครงการปรับปรุงถนนลูกรังสายบ้านห้วยเสือเต้นหมู่ 
2 ต าบลโนนน  าเกลี ยง ภูกุ้มข้าวต าบลโนนบุรี อ าเภอสหัสขันธ์ ที่อยากจะถาม
เกี่ยวกับลักษณะโครงการ ครับท่านประธาน ในเขตพื นที่ของผมเองนี เขาบอกว่า
ถนนลูกรังมันช ารุดเสียหายเราก็ใช้ค าว่าซ่อมแซมถนนลูกรัง แต่โครงการที่หนึ่งนี 
เป็นโครงการปรับปรุงถนนลูกรังนะครับ จะปรับปรุงในลักษณะอย่างไร เพราะว่า
การใช้งบประมาณก็ 499,000 บาท ไม่ต่างอะไรกับซ่อมแซมนะครับ ก็เลย
อยากจะสอบถามไปยังท่านผู้บริหารนะครับว่า ค าว่าโครงการปรับปรุงถนนลูกรัง
มันต่างจากซ่อมแซมอย่างไร ถ้าเกิดว่ามันเป็นประโยชน์ดีต่อการซ่อมแซมลูกรังผม
ก็จะได้ใช้โครงการในลักษณะอย่างนี บ้างนะครับท่านประธาน ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารมีอะไรชี แจงเพ่ิมเติมครับ เกี่ยวกับโครงการที่หนึ่ง ได้อภิปรายในสภา

เชิญครับ 
 
นายประยงค์ โมคภา เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ตามท่ีท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ถามฝ่ายบริหารผมขอตั งแต่อันแรกเลย  
นะครับ ที่ท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ขออนุญาตที่เอ่ยนามนะครับ ที่ท่านได้กรุณา
เสนอแนะ ฝ่ายบริหาร ให้มีการขุดลอกเยอะกว่านี  เพ่ือเป็นการบรรเทาความ
เดือดร้อนของพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนฝ่ายบริหารก็จะรับไว้พิจารณา นะครับ ผมก็
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เห็นด้วยนะครับ 11 โครงการ  ก็มีโครงการขุดลอก เพียงโครงการเดียวรู้สึกว่าจะ
อยู่ที่บ้านโนนอ านวย อ าเภอท่าคันโท จังหวัดกาฬสินธุ์ นะครับ ส่วนท่านที่สอง  
ขออนุญาตเอ่ยนามท่านวิรัตน์  ภูต้องใจ  นะครับที่ท่านได้กรุณา ถามท่ีท่านสงสัย
ว่าค าว่าปรับปรุงกับซ่อมแซมต่างกันอย่างไรเพราะว่าทางกองช่างนะครับได้ใช้ค า
ว่าปรับปรุงถนนลูกรัง สายบ้านห้วยเสือเต้น โคกน  าเกลี ยง โนนบุรี ในเรื่องนี ผม
ใคร่ขออนุญาตให้ผู้อ านวยการกองช่างเป็นผู้ชี แจงครับ ขออนุญาตครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับเชิญ ผอ.กองช่างครับ  
 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ที่ท่านสมาชิก

ได้สอบถามเรื่อง ค าว่าปรับปรุงถนนลูกรังนะครับ คือก็คือการซ่อมแซมถนนลูกรัง
ครับ แต่ว่าปรับปรุงคือจะมีบางช่วงบางตอนที่ว่าถนนจะช ารุดเสียหายในงานดิน
ถมเพ่ิมระดับขึ นมาแทนลูกรังนะครับท่านครับ แต่ว่าเป็นส่วนน้อยแต่ว่าถ้าร้อย
เปอร์เซ็นต์ประมาณสัก 15 เปอร์เซ็นต์ ตรงนี เป็นการปรับปรุงเฉย ๆ นะครับ 
ธรรมดาก็เป็นปรับปรุง และก็ซ่อมแซมไปในตัวนะครับ แต่เป็นงานดินมีงานดิน
เพ่ิมขึ นมาเฉย ๆ ครับเป็นบางจุดบางตอน ไม่เหมือนงานก่อสร้างถนนลูกรังนะ
ครับ ถ้าเป็นการซ่อมถนนลูกรังจะเป็นงานใช้ดินตลอดสายนะครับอันนี จะเป็น
แบบบางช่วงบางตอนแค่จุดละ 10 และ 50 เมตร ประมาณนี และไม่ก่ีจุดนะครับ 
ก็เลยต้องมีงานดินเพ่ิมเติมนะครับก็เลยเขียนเป็นปรับปรุงถนนลูกรังและก็มีงาน
คอนกรีต มีงานผิวจราจรทับข้างบนเหมือนเดิม นะครับท่านครับก็ขออธิบายเพียง
เท่านี ครับท่านครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านผู้อ านวยการกองช่างนะครับ และท่านผู้บริหารนะครับที่ได้ชี แจง ให้

สภาของเราได้รับทราบนะครับ ในระเบียบวาระที่ 3 ญัตติที่ท่านนายกเสนอ มี
สมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ เชิญครับ  ถ้าไม่มีนะ
ครับ ผมจะให้ท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม เชิญท่านเลขานุการสภาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมแห่งนี 

จ านวนทั งสิ น 22 ท่านรวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   22  ท่านนะครับ ครบองค์ประชุมนะครับ ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ   

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  21 เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จ านวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 
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นายสุรพงษ์  พลซ่ือ ขออนุญาตท่านประธานครับ คือเรามี 25 ขาด 2 ท าไมมันเหลือ มันหายไป                     
1 ชีวิตครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านเลขานุการสภาครับ  กี่ท่านนะครับ  
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ เพราะว่าเรามีสมาชิกสภาอยู่ 25 ท่าน ขออนุญาตนะครับ ท่านประธานหักออก

เหลือ 24 ไม่มา 2 มันต้องเหลือ 22 มันหายไป 1 ชีวิต ไปไหนครับ 
 
ประธานสภาฯ   ท่านประท้วงใช่ไหมครับ 
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ  ผมหารือครับ  
 
ประธานสภาฯ   ให้ท่านเลขานุการสภาได้นับองค์ประชุมใหม่อีกครั งหนึ่งครับ 
 
เลขานุการสภาฯ ขออนุญาตชี แจงนะคะ ซึ่งขณะนี ท่านสมาชิกอยู่ในที่ประชุมแห่งนี  จ านวนทั งสิ น 

22 ท่าน ท่านที่ไม่มา 3 ท่าน ประกอบด้วยท่านอรรถพงษ์  โนนทนวงศ์ ท่าน            
ด.ต.นิคม ประดับการ ท่านอนันต์ จิตพันธ์  ขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขานุการสภาครับ ได้ชี แจงแล้วนะครับก่อนจะถึงระเบียบวาระที่ 4  

เรื่องอ่ืน ๆ นะครับ ขอเชิญท่านรองประธานสภาท่านที่หนึ่งนะครับท่านจารุวรรณ 
พันเดช ขึ นท าหน้าที่นะครับ เชิญครับ  

 
ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะอภิปรายไหมครับเชิญค่ะ 
    ถ้าไม่มี  ส าหรับ วันนี ได้ประชุมกันมาเป็นเวลาอันสมควรแล้ว 

ผมขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั งที่  7                                 
ประจ าปี  2563 เป็นวันอังคาร  ที ่ 17  มีนาคม  2563                                     
เวลา  13.30  น. ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์   
ขอเลิกการประชุมค่ะ 

 
เลิกการประชุม     15.00  น. 
 


